



Výsledok hodnotenia školy zapojenej do certifikačného programu Zelená škola (školský rok 2019/2020)

Údaje o škole

Názov a sídlo školy:	Základná škola Korňa, Ústredie 533,023 21 Korňa
Meno riaditeľa/ky školy:	Mgr. Jaroslava Srničková
Meno a priezvisko koordinátora/ky programu Zelená škola na škole:	Mgr. Jana Dorociaková
Hodnotenia sa zúčastnili:	Pani riaditeľka, pani koordinátorka a asistentka koordinátorky, žiaci z kolégia, zástupca rodičov
Hodnotenie vykonal/a:	Lesanka Blažencová, Michaela Zbončáková
Hodnotenie prebehlo dňa:	24.09.2020

Prioritná téma/y pre certifikačné obdobie:

Odpad

Rozhodnutie o výsledku certifikácie

Škola získava certifikát „Zelená škola“	ÁNO
Škola získava diplom „Na ceste k Zelenej škole“	-

Písomné hodnotenie, námety na zlepšenie, poznámky, vysvetlivky a pod. :

Hodnotiaca návšteva bola vykonaná osobne za dodržania preventívnych opatrení COVID – 19.

Základná škola Korňa je v programe Zelená škola zapojená svoje prvé certifikačné obdobie, v ktorom si zvolila za svoju prioritnú tému **odpad**. Od začiatku zapojenia sa do programu boli na škole dve pani koordinátorky, pričom jedna ostala aktívna v kolégiu aj po odchode do dôchodku. Súčasťou kolégia je aj matka, ktorá pôsobí na škole ako asistentka.

Kolégium bolo na škole vytvorené slobodne na základe oznamu na nástenke. Tvorili ho prevažne žiaci vyšších ročníkov. *Do budúcnosti odporúčame osloviť aj žiakov z nižších ročníkov, ktorí vedia byť tiež nápomocní a postupne sa zaučávajú do programu. Vyzdvihujeme snahu byť v kontakte s kolégiom aj počas zatvorenia školy.* Kolégium funguje na škole ako krúžok, čo umožňuje pravidelne sa stretávať. Žiaci vedeli efektívne komunikovať, plánovať a kontrolovať plnenie úloh.

Veľmi oceňujeme, že do vypracovávaní **environmentálneho auditu** sa zapojila celá škola cez malé skupinky. Kolégium vyhodnocovalo zistené informácie.

Environmentálny akčný plán vychádzal z auditu a zostavovalo ho spoločne kolégium s pani



Výsledok hodnotenia školy zapojenej do certifikačného programu Zelená škola (školský rok 2019/2020)

koordinátorkami. Na škole sú fungujúce ekohliadky, v ktorých sú zástupcovia z každej triedy. Cieľ sa škole podarilo naplniť. Škola naplnenie cieľa hodnotila pocity – na základe množstva naplnených nádob, no odpad nemerali.

Do budúcnosti je potrebné, aby škola monitorovala naplnenie merateľného cieľa. Takto bude vedieť presne zhodnotiť o koľko (percent, kilo, ap.) sa škola zlepšila. Vytváranie EAP-u, realizácia aktivít a ich monitorovanie ide ruka v ruku. Je potrebné, aby sa dialo priebežne (napr. opakovaním auditu, vážením odpadu, ap.), aby si škola vedela na konci certifikačného obdobia vyhodnotiť kam sa posunula a či splnila cieľ.

Proenvironmentálna výučba

Aktivity na tému odpad boli na škole poprepávané na vyučovaní (sloh na tému odpad, výpočty množstva odpadu na matematike, hodiny angličtiny na tému odpad). Náhodne oslovení učitelia na škole o programe vedeli a účasti na ňom vyjadrujú plnú podporu. Na škole funguje rovesnícke vzdelávanie, na ktoré sú žiaci hrdí a veľmi ich bavilo. Aj malí druháci vedeli v základných rysoch popísať, čomu sa v programe zelená škola venovali, dôležitosť triedenia aj úlohu kompostu.

Informovanie a zapojenie komunity

Počas zatvorenia školy žiačky informovali pani koordinátorku o tom, ako si vyčistili svoje okolie a na ich podnet vyšla výzva aj pre ostatných. Viaceré rodiny sa do nej zapájali a svoje aktivity dokumentovali fotografiami. Veľmi oceňujeme takéto prepojenia školy a rodiny a aktivity počas zatvorenia školy.

Veľmi sa nám páčila prehľadná webová stránka, prostredníctvom ktorej škola **informuje** o jednotlivých krokoch. Zároveň sú k dispozícii vo vstupnej chodbe aj veľmi dobre umiestnené nástenky s informáciami o Zelenej škole. *Odporúčame pokračovať v informovaní aj naďalej cez obecný rozhlas. Táto aktivita bola pre žiakov veľkou výzvou aj zaujímavou skúsenosťou.*

Odporúčame pripraviť napr. prednášku pre rodičov alebo infostánok v obci o aktivitách Zelenej školy, čím sa do širšej komunity dostanú aktivity na škole i ich význam. Páči sa nám, že škola neostala len pri triedení odpadu, ale rozmýšľa ako ďalej posunúť tému odpad na škole, napr. nevyrábaním umelých vencov a používaním lepiacich pištoli.

Ekokódex bol na škole vytvorený k danej prioritnej téme.

V šk. roku 2020/2021 sa škola neprihlásila do programu z nevedomosti, že sa môže prihlásiť aj keď ešte na ich škole neprebehlo hodnotenie. Veríme, že po ročnej pauze škola načerpá energiu a opäť sa zapojí.

Program Zelená škola je cestou postupnej premeny školy a jej fungovania. Budeme radi, ak sa k nám v školskom roku 2021/2022 opäť pripojíte (prihlasovanie 22. 4. – 30. 6. 2021).

Za Vašu prácu Vám Rada Zelenej školy udeľuje certifikát a vlajku Zelenej školy, ktoré sú platné do augusta 2022. Blahoželáme!

Michaela Zbončáková, Lesanka Blažencová